



博山区新时代文明实践聚力疫情防控 4300名志愿者防控一线当“服务员”



博山区新时代文明实践疫情防控志愿者为群众讲解接种疫苗注意事项。

近期,博山区新时代文明实践中心根据疫情防控总体部署和群众需求,将疫情防控作为当前新时代文明实践志愿服务的重要任务,发出《博山区新时代文明实践疫情防控志愿服务倡议书》。博山区各新时代文明实践所、实践站迅速响应,积极有序开展“文明实践助力疫情防控”系列志愿服务活动。截至目前,共有391支志愿服务队、4300名志愿者投身博山区疫情防控一线,开展志愿服务活动450余次,发放明白纸和倡议书4万余份,受益群众4.8万余人次。

精准对接 疫情防控“精细全”

博山区实施新时代文明实践志愿服务“入户行动”,充分发挥党员志愿者、网格志愿者、社区志愿者地熟、人熟的优势,入户敲门,向群众宣传防疫知识,实现外出返乡人员摸底排查全覆盖,精准做好返乡人员统计监测,摸排辖区人口情况、流入流出情况,建立台账,掌握辖区居民流动情况。

在疫苗接种及核酸采样点、疫苗临时接种点、免费疫苗接种车等流动点位的疫情防控工作中,博山区各新时代文明实践所、实践站疫情防控志愿者积极向群众宣传解释,消除焦虑情绪;帮助前来接种疫苗的群众进行登记,讲解接种疫苗注意事项;引导群众自觉佩戴口罩,有序排队配合采样工作;对无法接种疫苗的居民,做好记录和后续情况跟踪。志愿者热情服务群众,助力新冠疫苗接种工作有序开展。

氛围营造 织密防控宣传网

博山区10个新时代文明实践所,289个文明实践站有效整合资源,汇聚合力,悬挂横幅320余条,在宣传栏、户外大屏和239个沿街LED屏等发布公益广告,进行防疫宣传,提醒群众不扎堆、不聚集,主动申领“三码”。

与此同时,博山区各新时代文明实践所采用线上宣传方式,通过微信公众号以及村(社区)居民微信群、家庭医生微信群等推送疫情最新消息、防控指南等,使群众正确认识本轮疫情;利用流动宣传车,往返在辖区各主干道、小区进出口等区域,循环播放疫情防控知识及疫苗接种信息。

文明实践文化志愿服务队成员还创作“三句半”、书画、诗词等作品,广泛宣传防疫知识。文明实践移风易俗志愿服务队主动引导群众白事简办,红事缓办,其他聚集性活动不办。

村居工作 当好防疫“服务员”

“两个多月来,我们每天都会通过短信、微信、电话等方式,组织群众接种疫苗,摸排重点地区人博人员,联合行业监管部门到工地、超市、药店等检查疫情防控措施落实情况……”“书香白塔”新时代文明实践志愿者李瑶说,疫情防控工作紧张而忙碌,常常忙到晚上11点,但她觉得所有付出都是值得的,因为有了志愿者的付出,居民的生命安全就多了一层保障。

如李瑶所说,博山区新时代文明实践志愿者让百姓真切体会到“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里”。

博山区广大新时代文明实践志愿者筑起了志愿“防疫长城”,而各个新时代文明实践中心、实践所、实践站则变身宣传站、服务站等,成为疫情联防联控、群防群控、严防严控的重要阵地。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 通讯员 王蒙蒙

专家解读重点人员健康管理措施

入淄返淄 需提前申报

淄博8月10日讯 今天上午,淄博市委重大疾病与传染病防治工作领导小组疫情研判组组长张艳就淄博市重点人员健康管理措施接受记者采访,并进行了解读。

张艳介绍,国外入境人员需提前3天向用人单位或社区报备,在登机前48小时内要完成核酸和抗体“双检测”,凭“双检测”阴性证明(或核酸阴性和抗体阳性并新冠疫苗接种证明)向驻外

使馆申领健康码。

国外入境人员在第一入境城市实行14天集中隔离医学观察,返回淄博市时,需提前3天向口岸专班报备,口岸专班与淄博市指挥部对接,淄博市在第一入境地点点对点接返,到各区县集中服务点进行2次核酸和1次血清抗体检测,阴性者进行7天居家健康监测,并在居家健康监测第7天进行1次核酸检测,阴性者可恢复正常生活秩序。

“国内疫情高风险地区人员暂缓来淄;中风险地区人员原则上暂缓来淄,确需出行的,须持当地疫情防控指挥部审批证明,并持48小时内核酸检测阴性证明。”张艳说,对来自中高风险地区、14天内到过或途经中高风险地区、入淄返淄人员,实行14天集中隔离,并进行核酸和抗体检测。大众日报淄博融媒体中心记者 徐晋 高阳 通讯员 伦华美

从严从紧 从细从实 桓台县全力构筑疫情防线

常态化扫码测温、疫苗接种上门服务、公共场所强化消杀、各类场馆限定人数……在桓台县,一张疫情防控网逐步织密。近段时间,桓台县多次召开疫情防控工作调度会议,坚持从严从紧、从细从实,紧绷疫情防控这根“弦”,坚守“外防输入、内防反弹”的安全底线,全力织密疫情防控网。



桓台县疾控中心检测人员正在对采集的样本进行核酸检测。

日前,桓台市民毕艳红带孩子到桓台城南游泳馆学习游泳,因为同时段入馆限定40人,毕艳红已经提前进行了预约。人们间隔一米排队,出示健康码、测温登记后才能入馆。毕艳红告诉记者,这些防疫措施都很有必要,只有防控到位,才能放心让孩子在这里学习游泳。

重点场所、商超等公共区域是疫情防控重中之重。桓台县严格落实戴口罩、一码双查、扫码测温、消毒消杀等措施。在桓台齐纳国际影城,观众须实名制购票,影院工作人员还实行半小时巡厅制度,并在每个影厅配备了手部消毒凝胶。在桓台县惠民佳购物广场,商场广播循环播放,提醒顾客做好个人防护,并定时对购物车、公共区域进行消杀……在加强人员密集场所疫情管控的同时,桓台县还对医疗机构、食品生产加工企业、重点行业

服务人员、住院患者及陪护等15类重点人群实行核酸检测“应检尽检”。

为了让受检人员尽快拿到检测结果,桓台县疾控中心核酸检测实验室检测人员实行24小时倒班制度。“全副武装”的检验科科长高宝珠在实验室一待就是4个小时,她和同事每天要完成1600个样本的核酸检测,即使室内开着空调,衣服依然被汗水湿透。

目前,桓台县按照“属地化、网格化”管理模式设置252个采样点,成立由1122名医务人员组成的采样队伍,日核酸检测能力达到6万份,为做好“防大疫、打大仗”准备提供了强力支撑。

为全面推进疫苗接种工作,桓台县成立多支流动接种队,为行动不便的群众提供上门服务,全力构筑全民“免疫长城”。截至8月8日24时,桓台县已累计接种

624198剂次,18岁以上人群接种率达到90.85%,15至17岁第一剂累计接种12403人,任务完成率达到85.87%。

桓台县还强化疫情防控督导督查,成立了由县委县政府领导带队的9个督导组、县纪委监委和委员带队的5个检查组、县委领导小组(指挥部)组成的县疫情防控督导工作专班,按照“区域全覆盖、环节全覆盖、重点单位全覆盖”三个全覆盖的要求开展督导检查,做到四个“不放过”,即“问题未查清不放过、原因未分析透不放过、责任未和责任未受教育不放过、整改措施未落实不放过”,确保常态化防控各项措施落实全覆盖、无遗漏,持续巩固来之不易的防控成果,全力构筑疫情防控“桓台屏障”。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 杨琥